

表白或拜拜，他欠我一个表态

B

从一开始，我就是一头热

很多人在成长过程中，应该体会过单相思的滋味。我现在的情况，比单相思还要更糟一点，明明只差一步就能顺利牵手，可偏偏这一步就是迈不出去，整个人陷入不断内耗的状态。

我和旭峰是去年底经朋友介绍认识的。当时因为已经单身不短时间，有一次和闺蜜聊到感情话题，朋友突然表示，她认识一个各方面条件都还不错的男生，觉得和我挺配的，如果我感兴趣的话可以为我们撮合一下。我当然是感兴趣的，但又担心纯粹的相亲会让气氛比较尴尬。闺蜜便说就当认识一个新朋友吧，先互相认识一下，有机会发展最好，不合适也没损失。

于是在一次闺蜜安排的聚会中，我就和旭峰“非正式”见面了。初次见面，他给我的印象挺靠谱，话不多但并不闷，为人成熟但并不刻板，礼貌客气但不失亲和。反正按我的择偶标准来看，他绝对是超过及格线的。事后闺蜜问我看对眼没，我没有明说，让她去打听一下旭峰的态度。很快闺蜜回复说，旭峰的意思是只见一次面决定不了什么，还要进一步了解才知道是否合适。

我心中未免有些失落，我可是觉得他挺好的呀，对我怎么一点这种评价都没有，难道说我是一头热？闺蜜安慰我说，旭峰属于慢热型，反正先当朋友看看，多一种选择总不是坏事。我心想，那就再接触一下看看吧。

接下来一段时间，我和旭峰开始在微信上保持联系。从日常聊天中，我进一步确认了他是那种比较靠谱的人，因为他在网上的表现和现实中基本保持一致，并没有因为在网上聊天就出现较大反差。而且从他所发的朋友圈来看，他和我一样是个比较宅的人，社交圈相对比较单纯。

有两次，我在网上跟旭峰开玩笑，说周末天气不错，适合出门相个“五块钱”的亲。第一次，他误以为我真的要去相亲，发来一个难过的表情。我便开玩笑说，他要是舍不得我去相亲的话，可以向我预约一下，我可以大发慈悲把时间留给他。第二次，他看出我是在开玩笑，直接问我相亲对象的名字是不是叫“旭峰”。

我和他开这种玩笑，无非是想用这种无伤大雅的方式拉近彼此的距离，制造机会和他见面。事实上也如我所愿，每一次我都成功约到了他，让我一度以为和他牵手就在眼前。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：
13886544991



倾诉：思惠
性别：女
年龄：26岁
学历：本科
职业：公司职员
采写：记者郭蓉
时间：4月30日



B 想了解他，却总是受挫折

那两次由我主导的约会，应该算是我和旭峰关系最近、气氛最暧昧的。我都已经做好了准备，只要他稍稍主动一点，我就会对他说“我愿意”。可偏偏他完全没有这方面的动作，其中一次看完一整场电影，他都没有尝试过牵我的手，让我感到十分挫败。

一连失望两次后，我实在没办法厚着脸皮再主动。我心想，既然他是一个慢热型的人，我如果太积极主动的话，没准会吓跑他。于是我改变策略，用“小火慢炖”的方式慢慢和他交往，可仍然没有起到太大作用。

比如要增进了解的话，我需要知道他平日一个人独处时喜欢做什么、他生活中发生了哪些事、工作上有什么进展。可他在聊天中从来不主动说这些，就算我主动问起来，他也不怎么聊。有一次，我在微信上问他：“今天有遇到什么有意思的事了没？”他给我发来一个不知所云的表情包。我问他发这个表情是什么意思，他回答说：“给你发这个表情就是我今天有意思的事。”这就让我相当无语。

还有一次，旭峰的单位组织文艺活动，他周末和同事一起排练节

目。排练结束后，我问他排练得怎么样，他说“就那样”。我问他，有没有人拍了排练视频，发过来让我看看，他说“不知道有没有人拍”。我又问他累不累，他说“还好”。整个对话就是这样一问一答，我在努力了解他的生活，而他根本不理解我的这种动机，用一个字都不多说的方式打消我继续问下去的热情。

对此我能怎么办呢？我只能告诉自己，他这方面如果不是这么迟钝的话，也不会单身到现在，更不会有我什么事。但不管怎么样，他确实很擅长挫伤我的积极性。后来我干脆就不怎么问他的事情，反正问了也问不出我想要的效果。

随着我主动提问的积极性下降，我们可聊的话题大大减少。有时候我一天没找他，他可能也会觉得不对劲，于是主动问我这一天是不是挺忙，或者说点别的不痛不痒的话。时间一久，或许是终于有了一点危机感，主动约我周末见面，这才有了我们后来为数不多的几次约会。

不过我不理解的是，明明是他提出来的约会，可是见面以后除了吃饭就是看电影，他没有任何其他表示。似乎在他看来，做到这种程度就已经足够了。

记者手记

敢于失去才能获得

面对感情问题时患得患失，这大概是很多共有的特点，也是关心则乱这一人性弱点所决定的。当然，不排除有些人表现得十分洒脱，遇到感情困惑能够轻轻拿起，又轻轻放下。但不论是哪种人，在婚恋关系中，一条基本的道理是颠扑不破的，那就是有面对任何结果的勇气与决心，才会有更大可能获得理想的结果。

这背后其实是一个很简单的道理。只有当事人敢于直面症结所在，才最有可能将之化解。反之，如果抱着讳疾忌医的心态，一味回避感情发展存在问题这一事实，甚至徒劳地想要一直维系表面上的虚假和谐，问题只会不断积累、发酵，最终积重难返。

E

每日期盼，只求一个结果

一转眼我和旭峰认识已经半年，和他的关系始终这么不上不下，真的很影响我的心情和生活。每天发消息给他，看到他不痛不痒的回复，我心里烦；不发消息给他，惦记着不知道他现在在干什么，心里还是烦。这让我不管做什么都无法专注，整天处于一种“电量不够”的状态。

尤其是3月份拒绝了旭峰的一次见面请求以后，他对我的态度明显又冷淡了几分。其实我当时拒绝他，是因为脸上正好长了不少痘痘，希望等脸上状态好一些再见他。可是他可能理解为我已经有了新目标，在平时回复消息时变得很不及时。但是在没有挑明的情况下，我又不好贸然解释什么，只能先忽略他的态度，尽量维系着彼此的联系。

但是这样越来越显得一头热的情况，让我心中有些不忿。于是前不久，我索性问他，我们现在到底算什么关系？我是想借此把话挑明，如果他觉得没必要继续的话，我们大不了说声拜拜。但他的回复还是一贯的不明确，他反问：“你觉得我们是什么关系？”我又问他：“我觉得在你眼里，我们只是普通朋友关系，不知道理解得对不对？”他回复说：“我觉得和普通朋友还是有区别的，因为我会和普通朋友每天都联系。”我追问：“那和普通朋友相比，我们到底有什么区别？”这次他想了好久才说，这个问题他暂时给不了答案，还需要多一点时间来思考。

既然旭峰说需要时间思考，我便给他时间。接下来我每天还是照常和他聊天，并期待着他能主动给我一个我想要的答案。可是他却仿佛忘了这件事一般，再也没有提及这方面的话题。

最近我总是会想起之前的一些事，比如为了和旭峰见面，我连好朋友的生日都没去；为了制造话题，我经常去他单位的网站，了解和他工作相关的信息；为了一心一意和他交往，我婉拒了家里的相亲安排等。所有这些，我都没告诉过他，只是希望我们的交往不外受外界因素干扰。可我换来的，却是他永远不明确的态度，以及始终不温不火的关系。

我不想继续这样耗下去，我的生活需要有一个明确的方向。我真的很希望，不管是一番迟来的表白，还是一句冰冷的拜拜，他能干脆利落地告诉我。

（文中人物为化名）

再退一步说，当一段感情不顺，那么最坏的结果也不过是关系破裂。直面问题也许会带来一时的刺痛，但结果也不会更坏。如果连这点魄力都缺乏，又如何能承受爱情之重？